

# SETTORE III SERVIZIO CULTURA

# AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE RELATIVE AD INIZIATIVE CULTURALI E DI SPETTACOLO 2023 PER CAPOLUOGO E FRAZIONI

#### **FAO**

#### Domanda 1

E' possibile sostituire la dichiarazione MOD\_SPONSOR richiesta in caso di sponsorizzazione con una autocertificazione dell'Associazione partecipante all'Avviso?

### Risposta

No, in caso di sponsorizzazione è necessario presentare il modello richiesto denominato "Modello Sponsor" sottoscritto dallo sponsor. Tale dichiarazione non può essere sostituita da un'autocertificazione dell'Associazione partecipante all'Avviso.

#### Domanda 2

Una Fondazione Ente del Terzo Settore, non essendo una associazione, deve compilare il modulo per enti diversi da associazione.

## Risposta

Per le Fondazioni non si configura tale necessità.

Come riportato all'art. 3 bis del "Regolamento per la disciplina dei criteri e della modalità di concessione di sovvenzioni, contributi, ausili finanziari comunque denominati e per l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persona ed enti pubblici e privati, nonché per la concessione del Patrocinio da parte del Comune", ai fini dell'accesso dei contributi di cui all'art. 5 del Regolamento medesimo l'iscrizione al Registro delle Associazioni costituisce requisito indispensabile per le sole associazioni.

### Domanda 3

Qualora un'Associazione non recuperi l'IVA sostenuta per le spese, tale importo contribuisce all'ammontare dei costi incidendo dunque sul finanziamento?

### Risposta

Sì. Qualora l'Associazione non recuperi l'IVA relativa alle prestazioni, tale importo costituisce una spesa per il soggetto organizzatore e pertanto contribuisce al calcolo dell'ammontare dei costi. Esempio: se un'Associazione prevede una spesa pari ad € 10.000 iva inclusa (non recuperabile), il contributo concesso può essere pari ad € 7.000.

# Domanda 4

E' possibile partecipare al bando delegando il vicepresidente alla firma, nel caso in cui il presidente di una Associazione non sia in possesso di SPID o CIE?

# Risposta

Ai sensi dell'Avviso Pubblico di che trattasi "Per l'inoltro della richiesta di contributo (così come per l'iscrizione al Registro delle Associazioni e per la segnalazione di modifiche statutarie o del legale rappresentante), l'accesso ai relativi modelli on line dovrà avvenire mediante <u>SPID o CIE del legale rappresentante in carica</u>".

Il vicepresidente può pertanto presentare e sottoscrivere la domanda di partecipazione solo se munito dei poteri di rappresentanza legale dell'Associazione.